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Zelenskyj ruší soud na Ukrajině stíhající neonacismus
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***

Ukrajinský prezident Volodymyr Zelenskyj podepsal zákon o

zrušení Kyjevského okresního správního soudu, soudu, který bez

váhání stíhal neonacisty. Zelenskyj se také chlubil, že je vůdcem,

který interně bojuje proti korupci a zároveň bojuje proti ruským

jednotkám. Zdá se však, že toto nejnovější schéma je pro Brity

způsob, jak ovládnout ukrajinský soudní systém.

„Historie reforem pokračuje. Dokonce i v dobách války,“ řekl

Zelenskyj 14. prosince poté, co oznámil konec Kyjevského okresního

správního soudu, kterému předsedá Pavlo Vovk, soudce, na kterého

Bílý dům už dlouho hledí.

Americké ministerstvo zahraničí ve zprávě nazvané Boj proti globální

korupci a porušování lidských práv zveřejnilo seznam

sankcionovaných osob a organizací, ve kterém se mimo jiné objevuje
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i jméno Pavlo Vovk. Není ztraceno, že zpráva byla zveřejněna jen pár

dní předtím, než ukrajinský prezident oznámil konec Kyjevského

okresního správního soudu.

Ministerstvo zahraničí obviňuje ukrajinského soudce z „vyžádání

úplatků výměnou za zasahování do soudních a jiných veřejných

procesů. V rámci této akce jsou také určeni dva nejbližší rodinní

příslušníci.“

Vovk byl předsedou Kyjevského okresního správního soudu, orgánu,

který se od dubna 2021 pokoušel zlikvidovat Zelenského vládu

prostřednictvím parlamentního procesu, který byl měsíce blokován.

V tomto světle noviny The Kyiv Independent popisují Vovka jako

„nejskandálního soudce Ukrajiny“.

Bidenova administrativa nic dalšího nevysvětlila, proč sankcionovala

tohoto soudce, kterého Národní protikorupční úřad Ukrajiny obvinil

z různých trestných činů spojených s korupcí. Jmenováni byli i další

čtyři soudci ze stejného soudu, z nichž dva měli blízko k Vovkovi.

Vovka do soudu jmenoval bývalý ukrajinský prezident  Viktor

Janukovyč  (2010-2014), který byl před osmi lety po Majdanu

sesazen při puči. Soud tehdy trval na nezákonnosti opozice vůči

Janukovyčovi.

Stejně důležité je, že dnes již neexistující Kyjevský okresní správní

soud byl orgánem, který opakovaně zakazoval propagaci nacistických

a neonacistických symbolů a podporu na Ukrajině. V červnu 2019

soud nařídil kyjevské městské radě změnit název dvou důležitých

ulic, které se od roku 2016 jmenovaly po dvou prominentních

ukrajinských nacistických kolaborantech Stepanu Banderovi a

Romanu Šuchevičovi.

V květnu 2020 zakázal okresní správní soud v Kyjevě symboly 14.

divize Waffen Grenadier SS (1. Galicijská), nacistické formace, která

se skládala převážně z ukrajinských vojenských dobrovolníků z

oblasti Galicie.
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Ukrajinská organizace Dejure Foundation – která v roce 2021

obdržela finanční ocenění od Spojeného království, země, která již

poslala na Ukrajinu miliony dolarů ve zbraních – říká, že „některá

rozhodnutí“ soudu „jsou otevřeně proruská, ohrožuje národní

bezpečnost a účinné pokusy čelit ruskému vlivu.

Zdá se, že Spojené království není spokojeno s poskytováním

obrovských financí, zbraní a pomoci Ukrajině, ale nyní také slíbilo, že

vyškolí ukrajinské soudce v naději, že později bude stíhat Rusy za

údajné válečné zločiny.

"Těchto 90 soudců se vrátí po opravdu intenzivním školení, aby byli

schopni lépe řídit tyto soudy," řekla britská generální

prokurátorka Victoria Prentis pro Sky News a dodala, že zajistí,

aby případné soudní procesy byly vedeny "v bezprecedentním

měřítku", dokud konflikt bude pokračovat.

Podle britského média se první skupina soudců zúčastnila zasedání

na tajném místě ve východní Evropě začátkem prosince. Během

několika příštích měsíců se díky investici 2 500 000 liber uskuteční

další setkání.

Zelenskij a jeho manželka Olena, kteří koncem listopadu navštívili

Velkou Británii, prosazují zřízení zvláštního soudu pro Ukrajinu,

který nečestně přirovnávají k norimberským procesům. V tomto

ohledu Prentis uvedl, že s ukrajinskými úřady se zvažují všechny

možnosti.

Britská vláda však návrh ukrajinského prezidenta výslovně

neschválila.

"Ale jsem si také jistý, že mezinárodní společenství bude chtít mít

chvíli, kdy bude spravedlnost vykonána a bude vidět, že bude

vykonána." Zatím přesně nevíme, jakou podobu bude mít. Všechny

možnosti jsou na stole,“ uvedl nejvyšší státní zástupce.
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Zároveň ke zrušení Kyjevského okresního správního soudu dochází v

době, kdy EU požaduje, aby Ukrajina, pokud se chce stát členem

bloku, musela provést sérii politických a administrativních reforem k

ukončení korupce. Před vypuknutím konfliktu 24. února byla podle

údajů liberálních institucí, jako je Transparency International,

Ukrajina druhou nejzkorumpovanější zemí v Evropě.

Není však překvapivé, že očišťovaná „korupce“ se nakonec stala

jediným soudem ochotným stíhat neonacismus na Ukrajině. Nyní se

zdá, že Spojené království chce prohloubit svůj vliv v ukrajinském

soudním systému školením soudců, soudců, kteří budou

neonacismus nevyhnutelně tolerovat, na rozdíl od soudu, který zrušil

Zelenskij.
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